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ΜεγαλώνονταΒ απότομα 
Ο διάσημος Βρετανός συγγραφέας γράφει ένα μυθιστόρημα για νέους, με θέμα την εγκυμοσύνη στην εφηβεία 
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Η «Πίκρα» του Νικ Χόρνμπυ 
είναι το τρίτο κατά σειρά μυθιστόρημα 

ενηλικίωσηε από 
συγγραφέα που γράφει στα 
αγγλικά και μεταφράζεται 
στη γλώσσα pas ,σε σύντομο 

χρονικό διάστημα. Τόσο ο «Maupos-KuKvos» 
του Ντέβιντ Μίτσελ, το «Υποβρύχιο» του Τϋο 
Ντάνθορν όσο και n «Πίκρα» έχουν για ήρωes 

εφήβουε που βρίσκονται οε μία κρίσιμη 
στιγμή, αν και κρίσιμη περίοδθ5 θεωρείται 
ολόκληρη n εφηβεία. Συγκριτικά με τουε 
ήρωεε των Μίτσελ και Ντάνθορν a loxpovos 
Σαμ, κεντρικόε χαρακτήρας στο μυθιστόρημα 

του Χόρνμπυ, την έχει mo άσχημα από 
όλουε, καθώε στη δική του ζωή το σκηνικό 
αλλάζει, απότομα, θεαματικά και για πάντα. 
Αυτό συμβαίνει, όταν κάποιοδ βρίσκει- κορίτσι, 

αισθάνεται ;^ρώτευμένο5 για ένα μήνα, 
πειραματίζεται με το σε^και ξαφνικά.βαριέται 

και θέλει να γυρίσει στη συνηθισμένη του 
ζωή. Τι γίνεται, όμωε, αν το κορίτσι μείνει 
έγκυοε και αποφασίσει να κρατήσει το παιδί; 

Ο Χόρνμπυ, από tous mo πετυχημένοβ 
συγγραφείε στη M. Βρετανία, με βιβλία που 
έγιναν εΕίσου πετυχημένεε τalviεsJ με ανάλαφρο 

ucpos, ακόμη κι αν περιγράφει δύσκοXes 
καταστάσειε, είχε πάντα στα βιβλία του 

ήρωε5 που ήταν παιδιά n έφηβοι. Για πρώτη 
φορά, όμωε, στην «Πίκρα» ο έφηβοβ είναι ο 
πρωταγωνιστή τηε lOTOpias, n οποία μάλιστα 

αποδίδεται αε a' ενικό πρόσωπο. 

Αναλαμβάνοντας τις ευθύνες 
Οι εγκυμοσύνεε στην εφηβεία δεν είναι 

άγνωστο φαινόμενο στη Βρετανία. Πολλέ5 
από amis, μάλιστα, καταλήγουν στη γέννηση 
του παιδιού. Στο μυθιστόρημα του ο συγγραφέαε 

καταρρίπτει μερικούε από tous συνηθι- 

Αν και στα μυθιστορήματα του Χόρνμπυ υπάρχουν 
πάντα παιδιά ή έφηβοι, στην «Πίκρα» για πρώτη φορά 
κεντρικός χαρακτήρας είναι ένας 16χρονος 

σμένουε μύθουε που σχετίζονται με αυτήν τη 
κατάσταση. Ο Σαμ μεγαλώνει σε μονογονεϊκή 
οικογένεια -n μητέρα του, την οποία ο συγγραφέαε 

περιγράφει eos ικανή και στοργική, 
τον γέννησε στα 16- και είναι έΕυπνο και ενδιαφέρον 

παιδί. Η φίλη του, Αλίσια, προέρχεται 
από μια οικογένεια με οικονομική επιφάνεια 
και υψηλό μορφωτικό επίπεδο, που στηρίζει 
την απόφαση tns να φέρει στον κόσμο το παιδί, 

απόφαση που δε λαμβάνεται για θρησκευtikous Joyous. 
Ο Σαμ είναι δεΕιοτέχνηε του 

σκέιτμπορντ και μοιράζεται τα συναισθήματα 
του με μια αφίσα του Τόνι Χοκ, ο onoios είναι 

το μεγάλο αστέρι του χώρου. Αντιμέτωπο με 
πι δύσκολη κατάσταση, το αγόρι σταδιακά θα 
εγκαταλείψει κάποιε5 από tis νεανικέβ συνήθειέε 

του αλλά n αναπάντεχη εγκυμοσύνη τηε 
φίληε του τελικά δε θα καταστρέψει τη ζωή 
του, oncos δε θα καταστρέψει και τη ζωή ms 
Αλίσια. 

Ο Χόρνμπυ, βέβαια, ούτε ηθικολογεί ούτε 
κάνει το συνηθισμένο κήρυγμα περί ασφαλούε 

σετ:. Αντίθετα, αντιμετωπίζει την εγκυμοσύνη 
στην εφηβεία (us μια κατάσταση που 

μπορεί να συμβεί στον οποιονδήποτε -elάλλου 
γι' αυτή δε χρειάζεται τίποτε περισσότερο 

από μια στιγμή απροσεέίαβ- και το δέχεται (us 
γεγονόε που μπορεί κανείε να το «παλέψει», 
αρκεί όλε5 οι πλευρέε να δείξουν ειλικρίνεια, 
υποχωρητικότητα και ανεκτικότητα. 

Οι αναγνώσω του Χόρνμπυ που τον 
αγαπούν για το χιούμορ, τα ευφυολογήματα 
και tis πολυάριθμεε αναφορέε του στην non 
κουλτούρα θα εκπλαγούν ενδεχομένωε από 
το πόσο εΕαρτημένοβ είναι από το θέμα του 
βιβλίου του. To μεγαλύτερο στοίχημα γι' αυτόν 

μάλλον ήταν να ψάΕει για την αυθεντική 
«φωνή» του Σαμ, με αποτέλεσμα να δώσει λιγότερη 

σημασία αε εκείνη Tns Αλίσια, napa το 
«κατεπείγον» και Tns δικήε Tns κατάστασηε. 
Ταυτόχρονα, ενδιαφέρεται και για τον τρόπο 
με τον οποίο εμπλέκονται στην υπόθεση οι 
ενήλικοι χαρακτήρεε του βιβλίου, με αποτέλεσμα 

το κοινό στο οποίο απευθύνεται n «Πίκρα» 
να μοιάζει θολό και συγκεχυμένο. Στην 

προσπάθεια του να προσεγγίζει τη ματιά του 
εφήβου, xcopis όμω5 και να μπορεί να βασιστεί 

πάνω Tns εντελώε, ο Χόρνμπυ χάνει την 
ευκαιρία για ένα ευρύτερο κοινωνικό σχόλιο, 
oncos το κατάφεραν, για παράδειγμα, ταινίεε 
σαν το «Τζούνο» του Τζέισον Ράιτμαν και το 
«Πιτσιρίκι» του Στίβεν Opiaps. tocos μια τέτοια 

αφηγηματική επιλογή να μην ενδιέφερε 
και τόσο tous νεαρού3 avaYVcixras του αλλά 
θα κέρδιζε tous μεγαλύτερουε σε ηλικία. 
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